

Отчёт по итогам проведения открытых уроков и внеклассных мероприятий

В соответствии с планом работы школы на 2022-2023 учебный год в апреле – мае в школе проводились открытые классные часы и внеклассные мероприятия.

Цель проведения - повышение уровня самообразования педагогов и профессионального мастерства учителей-предметников и классных руководителей.

Задачи:

повышать уровень профессионального мастерства педагогов;
развивать познавательную активность детей с низкой мотивацией;
включать учащихся в специально организованную деятельность, способствующую формированию системы отношений к окружающему миру.

В проведении открытых классных часов и внеклассных мероприятий принимали участие учителя-предметники и классные руководители.

01.04.2023 А. И. Красникова, провела классный час «Посвящается 150-летию Сергея Васильевича Рахманинова». Имя этого великого композитора, гениального пианиста и талантливого дирижера прозвучало как одно из самых крупных и ярких имен русского искусства. Участники мероприятия узнали о детстве и юности будущего композитора, о создании великих музыкальных произведений и вынужденной эмиграции. Узнали, как Сергей Васильевич помогал, когда фашисты вторглись в СССР. С. Ю. Заморковой, библиотекарем и бабушкой ученика 6 класса, была оформлена книжная выставка «Композитор, дирижер, пианист», повествующая о жизни и деятельности С. В. Рахманинова.



12.04.2023 А. И. Красниковой, учителем русского языка и литературы, был проведён открытый урок литературы в 5 классе по теме: «Урок-путешествие по сказке Х.К. Андерсена «Снежная королева».



На данном уроке использовались межпредметные связи (что помогает изучению литературы): литература и история, литература и искусство. Ребята слушали сказку в выразительном прочтении.

В ходе применения здоровьесберегающих технологий было проведена физкультминутка. Дети размялись, сменили положение тела и с новыми силами включились в работу, что способствовало улучшению качества дальнейшего изучения темы урока.

Урок соответствовал уровню учебной подготовки и развитию обучающихся. На уроке была смена деятельности: беседа по содержанию, рассказ учителя, индивидуальная работа, работа с изобразительными средствами, выразительное чтение, выступления учащихся с заданиями. На посткоммуникативном этапе в ходе рефлексии учащимся необходимо было продолжить фразы учителя. Это задание не вызвало затруднений у учащихся, каждый смог подобрать нужное, по его мнению, слово для своего ответа.

Урок достиг своей главной цели – учащиеся познакомились с жизнью Г.Х. Андерсена и его сказкой «Снежная королева».

Такие мероприятия содействуют всестороннему приобщению детей к отечественной культуре, формированию гражданской ответственности за сохранение и преумножение культурного достояния страны.

По итогам можно отметить, что учителями-предметниками и классными руководителями проведена большая предварительная подготовка к проведению открытых классных часов и внеклассных мероприятий. Они отмечались разнообразием форм, приёмов и методов обучения. Содержание материала, наглядных пособий, музыкального оформления, соответствовали заявленной теме, целям, задачам и создавали психологический настрой учащихся. При этом учитывались возрастные и индивидуальные особенности учащихся. Осуществлялась совместная деятельность учащихся и родителей, что способствовало их сплочению через совместную творческую деятельность.

На классных часах и внеклассных мероприятиях применялись информационные технологии и средства ТСО, которые способствовали укреплению интереса детей. Все проведенные мероприятия можно оценить как способствующие обогащению жизненного опыта школьников и воспитывающие эстетические и нравственные чувства.

Цели и задачи, поставленные в ходе открытых классных часов и внеклассных мероприятий, реализованы полностью.

Содержание классных часов согласуется с программой воспитательной работы.

Учителя-предметники и классные руководители, принимавшие участие в проведении открытых классных часов и внеклассных мероприятий, представили конспект урока, самоанализ урока, анализ посещённого урока, посетили уроки коллег.

По итогам каждого урока проходило обсуждение, где учитель дававший урок сделал анализ своей работы, а учителя присутствующие на уроке производили анализ данного урока. Таким образом, каждому уроку была дана объективная оценка коллег.

На 31.05.2023г. запланировано заседание методического объединения учителей-предметников совместно с методическим объединением классных руководителей, где будут подведены итоги проведения открытых уроков и классных часов, сделаны выводы, даны рекомендации.

Все открытые уроки и внеклассные мероприятия прошли в атмосфере творчества, сотрудничества и вызвали живой интерес и активное участие учащихся.

Необходимо отметить, что такого рода мероприятия позволяют совершенствовать педагогическое и методическое мастерство, делиться опытом работы.

Руководитель ШМО:



/А. И. Красникова/